

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата географических наук Дробиза Михаила Валерьевича «Послевоенная трансформация потенциала Калининградской области (по материалам топографических карт)»

На рассмотрение предоставлен автореферат диссертации, выполненной на актуальную тему трансформации природопользовательского потенциала Калининградской области в определенном временном интервале. Исследуемый регион представляет собой интерес в связи со значительным в силу исторических событий изменением способов ведения народного хозяйства и трансформацией в связи с этим потенциала природопользования.

Проведенное исследование в сочетании с использованными средствами является ценным как в аспекте рассматриваемой территории, так и в разрезе области геоэкологии – сочетание исходных данных, их интерпретации, использованных для интеграции данных средств и междисциплинарной направленности полученных выводов.

Автором на высоком профессиональном уровне выполнена организационная (в части определения методологии и методических подходов) и техническая работа (по подготовке и приведению в соответствие многочисленных планово-картографических материалов с целью реализации картографического метода), что свидетельствует о глубоко детальном представлении соискателем уровня проблем как на локальном уровне, так и в масштабе исследуемой территории в целом.

Также отмечается, что проделана объемная работа, связанная с комплексным анализом многочисленных и разноплановых факторов воздействия на территории с учетом их геоэкологической специфики, характера антропогенного воздействия на ландшафт, а также вовлеченности в хозяйственный оборот региона в рассматриваемый период.

Калининградская область отличается разнообразием видов и интенсивностью природопользования. Сделанные по результатам работы выводы, а также полученные результаты касаются большинства территорий и связанных с ними видов природопользования: использования лесных угодий, сельского хозяйства, рекреации и размещение объектов инженерной инфраструктуры.

Дробизом М.В. разработана собственная методика оценки трансформации потенциала природопользования: установлены ее параметры и представлена форма балльной оценки.

Особый интерес, по мнению автора отзыва, представляет соотношение динамики залесенности и заболачиваемости в рассматриваемый временной период, что может быть предметом отдельного исследования. Выполненная работа может быть исходным материалом для исследований в сфере геоэкологии, связанных оценкой различных видов воздействия на ландшафты.

Отмечается ряд неточностей в употреблении отдельных специальных терминов, что тем не менее является незначительным замечанием и не меняет положительного отношения к проведенному исследованию.

Результаты исследования, а также данные рекомендации имеют практическую ценность как в возможности прямого применения, так и учета полученных результатов при планировании использования и развития территорий региона.

Диссертация представляет полностью законченную работу. Основные ее положения опубликованы в многочисленных статьях, в т.ч. в изданиях рецензируемых ВАК РФ. Автореферат отражает содержание диссертации.

Диссертация соответствует требованиям, предъявляемым п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, к диссертациям на

соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.36 – «Геоэкология» (науки о Земле), а ее автор Дробиз Михаил Валерьевич заслуживает присуждения степени кандидата географических наук по специальности 25.00.36 - «Геоэкология» (науки о Земле).

Отзыв составил Бобылев Александр Владимирович,
кандидат географических наук (специальность 25.00.36 - Геоэкология)
доцент кафедры «Градостроительство, инженерные сети и системы»
Федерального государственного автономного образовательного учреждения
высшего образования «Южно-Уральский государственный университет
(национальный исследовательский университет)»
Адрес: 454080, г. Челябинск, пр. Ленина, 76,
кафедра – 454080, г.Челябинск, ул.Коммуны, 141, ауд.321, 328.
www.susu.ru
e-mail: bobylevav@susu.ru, chirrup9@mail.ru
раб. тел.: (351) 267-9144, моб. 89222306969

Я, Бобылев Александр Владимирович, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой докторской диссертации совета, и их дальнейшую обработку.

Абв

«10» декабря 2019 г.

Подпись Бобылева Александра Владимировича заверяю

